
Feeling



Taglie: 42 (46) - Diffi coltà: media
La spiegazione è data in due taglie. Le misure fra paren-
tesi si riferiscono alla taglia più grande; quando è indi-
cata una sola misura questa si riferisce a tutte le taglie.

OCCORRENTE
• 11 (13) gomitoli da g 50 (140 metri) di fi lato Feeling 
(70% Lana Merino Extrafi ne, 20% Seta, 10% Cashmere) 
n. 19022 • Uncinetto n. 3,50 • Ago da lana
• Mulinetto per cordoncini in maglia 

PUNTI IMPIEGATI
Catenella - Maglia bassissima - Maglia bassa
Mezza maglia alta - Maglia alta
PUNTO FANTASIA: 
(si lavora su un multiplo di 3 + 2 catenelle)
1ª riga: (rovescio del lavoro) 3 catenelle (= 1ª m. alta), 
poi 1 m. alta in ogni m. seguente, voltare. 2ª riga: (diritto 
del lavoro) 3 catenelle (= 1ª m. alta), saltare 1 m., * 3 m. 
alte nella m. seguente, saltare 2 m. *, ripetere da * a * 
fi no alle ultime 3 m., poi lavorare 3 m. alte nella m. se-
guente, saltare 1 m., 1 m. alta nell’ultima m., voltare. 
3ª riga: ripetere dalla 1ª riga. Nota: durante la lavorazio-
ne dell’abito tenere presente che la riga a maglia alta 
sarà sempre sul rovescio, mentre la riga con i venta-
glietti di 3 m. alte sarà sempre sul diritto.

CAMPIONE - IMPORTANTISSIMO PRIMA DI INIZIARE Il CAPO
cm 10 x 10 a punto fantasia = 19 m. e 11 righe. 

ESECUZIONE
Corpino dietro destro: si lavora in orizzontale, iniziando 
dal centro del dietro. Avviare 83 (92) catenelle e lavora-
re a punto fantasia. A cm 8 (10) di altezza totale, pari a 9 
(11) righe, per lo scalfo, lavorare come segue: 10ª (12ª) 
riga: 1 m. bassissima sulle prime 20 (22) m. (= diminuzio-
ni per lo scalfo), lavorare a punto fantasia fi no alla fi ne 
della riga lavorando a mezza m. alta i primi 2 venta-
glietti di 3 m., voltare. 11ª (13ª) riga: lavorare a punto fan-
tasia fi no alle ultime 8 m. (= diminuzioni per lo scalfo), 
voltare. 12ª (14ª) riga: 4 m. bassissime sulle prime 4 m. 
(= diminuzioni per lo scalfo), lavorare a punto fantasia 
fi no alla fi ne della riga, voltare. 13ª e 14ª (15ª e 16ª) riga:
lavorare a punto fantasia diminuendo ancora, a destra, 
2 m. ogni riga. Al termine delle diminuzioni per lo scalfo 
rimangono 47 (54) m. A cm 15 (17) di altezza totale, pari 
a 17 (19) righe, tagliare e fi ssare il fi lo. 
Corpino dietro sinistro: si lavora come il corpino dietro 
destro, in modo simmetrico.
Gonna dietro: la gonna si lavora sulle m. del margine 
inferiore delle due parti del corpino del dietro. Prima di 
iniziare il lavoro, unire le due parti del dietro con 1 cate-
nella nel modo seguente: agganciare il fi lo con 1 m. bas-
sissima all’angolo inferiore sinistro del dietro destro, 
quindi lavorare 7 (10) catenelle e agganciarsi all’angolo 
inferiore destro del dietro sinistro. Tagliare e fi ssare il fi lo. 
Ora lavorare sul margine inferiore del dietro e lavorare 
29 (32) m. alte al fondo del dietro destro, 7 (10) m. alte 

sulle catenelle avviate a nuovo e 29 (32) m. alte al fondo 
del dietro sinistro, ottenendo 65 (74) m. Proseguire lavo-
rando a punto fantasia, aumentando ai lati 1 m. ogni 2 
righe per 5 (7) volte, 1 m. ogni riga per 8 (6) volte [= 91 
(100) m.]. A cm 23 (26) di altezza totale della gonna, pari 
a 25 (29) righe diminuire ai lati 1 m. ogni 8 righe per 3 
volte. A cm 45 (50) di altezza totale della gonna, pari a 
50 (55) righe, tagliare e fi ssare il fi lo [= 85 (94) m.]. 
Corpino davanti: avviare 65 (74) catenelle e lavorare a 
punto fantasia. Dalla 3ª riga aumentare ai lati 1 m. ogni 
2 righe per 10 volte [= 85 (94) m.]. A cm 25 (28) di altezza 
totale, pari a 26 (31) righe, per gli scalfi , sospendere la 
lavorazione, ai lati, ogni riga, su 5 m. e su 1 m. per 4 volte 
[= 67 (76) m.]. A cm 38 (43) di altezza totale, pari a 42 
(47) righe, per lo scollo, sospendere la lavorazione sulle 
29 (32) m. centrali e terminare le due parti separata-
mente, diminuendo ai lati dello scollo, 1 m. dopo 2 righe. 
A cm 43,5 (48,5) di altezza totale, pari a 46 (51) righe, 
tagliare e fi ssare il fi lo [= 18 (21) m. per ciascuna spalla]. 
Gonna davanti: lavorare 65 (74) m. sul lato opposto 
delle catenelle d’avvio del corpino davanti e lavorare 
come indicato per la gonna del dietro. 
Maniche: avviare 41 (50) catenelle e lavorare a punto 
fantasia. A partire dalla 5ª riga aumentare ai lati 1 m. 
ogni 5 righe per 9 volte [= 59 (68) m.]. A cm 45 (49) di 
altezza totale, pari a 50 (54) righe, per l’arrotondamento 
della manica, sospendere la lavorazione, ai lati, ogni 
riga, su 5 m. e, CONTEMPORANEAMENTE, diminuire ai lati 
1 m. ogni riga per 13 (16) volte, 2 m. ogni riga per 3 volte. 
A cm 60 (66) di altezza totale, pari a 66 (73) righe, ta-
gliare e fi ssare il fi lo [= 11 (14) m.].
Cordoncino: con il Mulinetto preparare un cordoncino 
lungo circa cm 260.

CONFEZIONE
Cucire le spalle (le m. della spalla davanti corrispondono 
ai lati delle righe del dietro, quindi possono avere misure 
leggermente diverse, da “pareggiare” durante la cucitu-
ra, per rendere invisibile la differenza). Cucire i fi anchi. 
Chiudere e montare le maniche. Inserire il cordoncino, 
incrociandolo tra i ventaglietti della 2ª riga di ciascuna 
parte del dietro, partendo dal margine inferiore e giun-
gendo all’altezza desiderata [= circa cm 25 (28)].

Abito traforato
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